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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iporanga, realizada no dia 06 de maio de 
2024, às 19 horas no Prédio da Câmara Municipal de Iporanga, sito à Av. Iporanga, 112 – Iporanga 
– SP. Reuniram-se os Vereadores: Otacílio Francisco dos Santos, Adilson Rodrigues da Silva, 
Douglas Uillians da Silva Santos, Everton Rezende Nestlehner, Izair Antonio da Silva, Roberto 
Domingos, Marcio Moreira de Oliveira Junior, Nelson Ramos de Lima Filho e Rosimara Aedil 
Alves Fonseca, sob a presidência do primeiro, havendo número legal, o Presidente pediu a proteção 
de Deus e para que Ele iluminasse as decisões, declarando aberta a Sessão. O Presidente colocou 
em votação as atas da Quarta e Quinta sessões ordinárias e das Sexta, Sétima e Oitava Sessões 
Extraordinárias, que foram aprovadas por unanimidade. O Presidente pediu à Vereadora Rosimara 
que fizesse a leitura das Indicações de números quarenta e dois a quarenta e quatro, constantes da 
pauta do dia. Na sequência o Presidente pediu à Vereadora Rosimara que fizesse a leitura do 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2024, de 29 de abril de 2024, “DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPORANGUENSE AO SR. 
GERALDO ALVES GARRO”. Em seguida o Presidente encaminhou o Projeto de Decreto às 
Comissões de Economia e de Justiça e Redação. o Presidente pediu à Vereadora Rosimara que 
fizesse a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2024 de 29 de abril de 
2024, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPORANGUENSE 
AO SR. EROS APARECIDO DE LIMA”. Em seguida o Presidente encaminhou o Projeto de 
Decreto às Comissões de Economia e de Justiça e Redação. A seguir o Presidente pediu à 
Vereadora Rosimara que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2024, de 
29 de abril de 2024, que “INSTITUI O RESERVATÓRIO MUNICIPAL DE FRALDAS 
DESCARTÁVEIS INFANTIS, ADULTAS E GERIÁTRICAS E ASSEGURA A PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA, PESSOAS COM PARALISIA CEREBRAL, PORTADORES DE 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA E NEOPLASIA MALIGNA, NO 
MUNICÍPIO DE IPORANGA, O DIREITO AO RECEBIMENTO GRATUITO DE 
FRALDAS DESCARTÁVEIS. Em seguida o Projeto de Lei Legislativo foi encaminhado às 
Comissões de Economia e de Justiça e Redação. Logo a seguir o Presidente pediu que fosse feita a 
leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 018/202, de 29 de abril de 2024, que “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025.” Em 
seguida o Projeto de Lei Legislativo foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e 
Redação. Em seguida o Presidente pediu para se fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO 006/2024, de 15 de abril de 2024, que “DÁ DENOMINAÇÃO À RUA.” Em 
seguida o Projeto de Lei Legislativo foi colocado em votação. Com a palavra o autor do Projeto 
Vereador Senhor Nelson Ramos de Lima Filho que destacou a relevância da pessoa do Senhor 
Alcino, nascido aqui em Iporanga e que tão bem representou a nossa cidade, disse ele, portanto, 
nada mais justo que a rua onde ela morou passe a levar seu nome. Em seguida o Presidente colocou 
o Projeto de Lei em votação que foi aprovado por unanimidade. O Presidente pediu que se fizesse a 
leitura do PROJETO DE LEI 016/2024,  de 24 de abril de 2024, que “DISPÕE SOBRE A 
RATIFICAÇÃO DA RESOLUÇÃO 006/2023, DA ASSEMBLÉIA GERAL DO 
CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO VALE DO RIBEIRA E DO LITORAL 
SUL- CONSAÚDE.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi colocado em discussão. Com a palavra o 
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Vereador Senhor Márcio Moreira de Oliveira Junior que explicou a necessidade de aprovação dessa 
resoluções para o andamento dos serviços na área Saúde no Vale do Ribeira. Em seguida o 
Presidente colocou o Projeto de Lei 016/2024 em votação que foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente pediu que fosse feita a leitura do PROJETO DE LEI 017/2024,  de 24 de abril de 2024, 
que “DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DA RESOLUÇÃO 007/2023, DA ASSEMBLÉIA 
GERAL DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO VALE DO RIBEIRA E DO 
LITORAL SUL- CONSAÚDE.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi colocado em discussão e não 
havendo o Projeto de Lei 017/2024 foi colocado em votação e aprovado. Em seguida o Presidente 
pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 027/2024. Após a leitura o 
Requerimento foi colocado em discussão. Após a leitura o Requerimento foi colocado em 
discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Márcio Moreira de Oliveira Junior que 
informou que se trata de algumas informações sobre o surto da dengue em nosso município e o uso 
do fumacê, pois até agora, nada foi feito, embora o Prefeito seja formado na área da Saúde e sabe da 
gravidade. Seguiu-se uma discussão sobre o agravamento e aumento dos casos de dengue no 
Município, onde todos se mostraram bastante preocupados. Sem mais discussões Requerimento 
027/2024  foi colocado em votação e aprovado. Em seguida o Presidente pediu à Segunda 
Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 028/2024. Após a leitura o Requerimento foi 
colocado em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Márcio Moreira de 
Oliveira Junior que explicou se tratar de pedido de informações sobre a responsabilidade sobre a 
manutenção das fossas biodigestoras do Convênio com o Programa Água é Vida, no Quilombo do 
Nhunguara, pois as fossas instaladas estão causando infestação de mosquitos e causando problemas 
à população, portanto, é necessário que seja resolvido o problema urgente. O Presidente colocou o 
Requerimento 028/2024 em votação e foi aprovado. Nesse momento o Presidente declarou aberto o 
uso da palavra livre. Na tribuna o Vereador SENHOR ROBERTO DOMINGOS que 
cumprimentou a todos e pediu ao Secretário de Saúde que resolvesse o problema do agendamento 
na Saúde, pois houve um problema outro dia que quase prejudicou um paciente. Agradeceu também 
o Secretário por ter resolvido o problema a tempo, mas é necessário organizar melhor o 
agendamento. Agradeceu aos funcionários da prefeitura que trabalham com maquinário porque 
fizeram o serviço na estrada do Bairro Ribeirão que ficou boa; espera que resolvam as demais, disse 
ele. Pediu encarecidamente que o Prefeito e o Secretário de Obras arrumem a estrada do 
Taquaruvira, pois a situação está muito difícil para os moradores que não conseguem se locomover 
até a cidade. Falou ainda sobre a estrada do Porto Velho que também está péssima e sobre a Rua 
Boaventura Dias dos Santos que até o presente momento não foram refeitas as calçadas e isso é uma 
vergonha, não tem condições. Informou que já oficiou o Prefeito inclusive encaminhando um 
abaixo-assinado e espera a solução dessa situação, finalizando sua fala. Com a palavra o Vereador 
SENHOR EVERTON REZENDE NESTLEHNER que cumprimentou a todos e iniciou sua fala 
falando da necessidade de limpeza dos terrenos baldios da cidade e visita da Vigilância Sanitária 
para notificações, por conta dos focos da dengue; informou que a população do Alto do Coqueiro 
vem reclamando, pois tem um cão pitbull solto nas ruas de lá e lembrou ao Prefeito que existe uma 
Lei de autoria do Vereador Márcio que trata sobre esse tipo de comportamento por parte dos 
proprietários de animais; pediu também que se providencie o quebra molas na Rua Boaventura Dias 
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dos Santos, já solicitado por ele acompanhado também de abaixo-assinado, assim como fez o 
Vereador Roberto. Parabenizou o Professor João Filho “Joãozinho” pelo trabalho que vem fazendo 
com os alunos, possibilitando sua participação e boa colocação nos jogos escolares, inclusive com 
apoio das mães desses alunos, que precisam fazer rateio para que os alunos possam ter lanches, etc. 
Agradeceu ao Professor pelo empenho. Comentou ainda que o assunto do momento na cidade são 
os furtos que vem acontecendo e que, embora seja possível saber de quem se trata pelas filmagens, 
e as Polícias Civil e Militar estarem fazendo seu papel prendendo, alguns meses depois a Justiça 
solta. Infelizmente isso pode causar uma tragédia, pois, qualquer hora um desses pode entrar em 
uma casa de pai de família que para sua defesa pode reagir de forma mais violenta. Disse que o 
Prefeitura de Iporanga foi a única cidade do Vale a não aceitar o Programa Detecta do Governo do 
Estado que poderia coibir essas ações, e que ele tem que assumir a culpa que lhe cabe por essa 
situação que estamos vivendo. Pediu ainda à população que a qualquer barulho ou movimentação 
estranha que ligue 190 ou mesmo para os telefones particulares dos policiais que muitas pessoas da 
população possuem o número, pois serão rapidamente atendidos, finalizando sua fala. Com a 
palavra o Vereador SENHOR DOUGLAS UILLIANS DA SILVA SANTOS que cumprimentou a 
todos e falou que a questão dos furtos está muito feio mesmo na cidade, porém, agora não é hora de 
encontrar culpados e sim de unir forças para lutar contra essa situação, antes que aconteça de um pai 
de família tomar uma atitude mais drástica e parar na cadeia por isso. Comentou que alguns 
maquinários da prefeitura estão apresentando desgaste, como a lâmina da patrol, motivo pelo qual 
não foi terminado o serviço do Bairro Ribeirão. Informou que as peças que estavam faltando já 
chegaram e que amanhã já deverão retornar aos trabalhos, finalizando sua fala. Com a palavra o 
Vereador SENHOR ADILSON RODRIGUES DA SILVA que cumprimentou a todos e pediu 
encarecidamente para a Vigilância Sanitária e para a Divisão Regional de Saúde que realizem ações 
no sentido de solucionar esse surto de dengue que atingiu a nossa cidade, pois se alastrou até 
mesmo para a Zona Rural, atingindo todo o Vale do Ribeira, pois está muito grave. Falou ainda 
sobre a infestação do mosquito “porvinha” que está causando muitos transtornos à população do 
Vale do Ribeira como um todo, pedindo às prefeituras que façam um esforço conjunto para 
solucionar esse problema. Pediu que seja informado quando serão retomadas as obras da escola do 
Castelhanos que se encontram paradas, pois queremos deixar para os professores e alunos uma 
escola de qualidade. Pediu ao Prefeito e ao Secretário de Obras que tomem providências com 
relação às ruas do Bairro Serra e a estradas do Baú e Porto Velho, pois diariamente são cobrados 
para providências e nada acontece. Com a palavra o Vereador NELSON RAMOS DE LIMA 
FILHO que cumprimentou a todos e chamou a atenção para o fato de que as reclamações são as 
mesmas para a estrada e sobre a dengue e a solução para isso tudo seria o Prefeito pegar o chapéu 
dele e abandonar a prefeitura, pois não fez nada em três anos e meio e vai fazer o que em seis 
meses, questionou. As pessoas reclamam das estradas e agora que ele está em campanha ele vai lá 
fazer um serviço de qualquer jeito que nunca vai ficar bom e a primeira chuva vai arrastar tudo. 
Continuou falando sobre a situação do mato alto em toda a cidade, proliferando o mosquito da 
dengue, inclusive atrás da prefeitura; falou também sobre os furtos que vem ocorrendo e pediu uma 
ação mais enérgica, pois a Polícia Militar tem feito seu papel, porém a Polícia Civil não investiga e 
sugeriu que os Vereadores se unam para cobrar medidas da Delegacia Seccional em Jacupiranga e 
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se não forem ouvidos, que vão até a Secretaria de Segurança Pública em São Paulo, para que haja 
uma ação mais ostensiva no município. Todo mundo sabe onde são os pontos de droga no 
município, disse ele, e eles roubam para comprar droga, só a Polícia Civil que não sabe porque não 
investigam. Prosseguiu dizendo que seu sobrinho “Bigode” teve suas ferramentas roubadas e ao ir à 
Delegacia para fazer o BO, ouviu que não era possível fazer. Assim a Secretaria de Segurança 
Pública pensa que Iporanga está a mil maravilhas, porque não são registradas essas ocorrências. 
Precisamos “ir para cima” disse ele, à Seccional e se não  nos ouvirem, vamos até a Secretaria de 
Segurança, porque não é possível que essas coisas continuem acontecendo aqui e as pessoas 
andando na rua como se fossem anjinhos. Já roubaram igreja, posto de gasolina, casas e só falta 
roubar a delegacia, aí seria uma vergonha danada. Então fica aqui o meu protesto contra a Policia 
Civil de Iporanga, disse ele finalizando sua fala. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão, que aqui fica registrada em Ata e que depois de lida e aprovada vai por 
mim, Izair Antonio da Silva, 1.º Secretário, pela Senhora Rosimara Aedil Alves Fonseca, 2.ª 
Secretária e pelo Senhor Presidente assinada. 
 

Sala das Sessões, Plenário: Vereador Gilmar Rodrigues, em 06 de maio de 2.024 
 

 
                      
                       OTACÍLIO FRANCISCO DOS SANTOS 

Presidente 
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1.ª Secretário 

 

 
ROSIMARA AEDIL ALVES FONSECA 
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